

# 省消协公布老年保健品消费警示

## 购买保健食品请您牢记“五防”

星报讯(记者 李皖婷) 眼下,保健食品五花八门,老年消费者又是保健食品销售的最大群体,很多不法经营者针对老年消费者的特点,设置了种种圈套,诱导老年消费者“中招”。记者昨日获悉,省消协公布了老年保健食品消费警示,提醒消费者应做到“五防”。

### 一防:当药品卖

药品包装上的批准文号均有“国药准字xxx”,并可在国家食品药品监督管理局网站上进行查询。包装上统一标注“成分”、“性状”、“适应症”、“用法用量”、“规格”、“储藏”、“不良反应”、“禁忌”、“注意事项”、“产品批号”、“生

产日期”、“有效期”、“生产厂家”等。

而保健食品仅有保健效果,不具备治疗作用。保健食品包装上有天蓝色保健食品标志及保健食品批准文号,批准文号有“国食健字xxx号”或“卫食健字xxx号”两种形式。无保健食品标志及批准文号的则为一般食品或假冒保健食品,有批准文号的保健食品均可到批准机构的网站查询。

### 二防:夸大宣传

广告的发布量在一定程度上能说明该企业的实力和规模,但不能完全保证广告中描述的功能适合消费者自身。有些广告

存在虚假宣传,消费者如果盲目相信,则会上当受骗。不少电视广告或用名人、作家、患者代言作秀,或用冒牌教授学者现身说法,更是一种误导和欺骗。

### 三防:长期服用

从医学角度来讲,只有处于“亚健康”状态的人才需要使用保健品来对机体进行调节。如果不管什么成分、什么功能、是否适合自己,拿来就吃,很可能对身体造成伤害。

### 四防:华而不实

有些不法商家利用人们的虚荣心理和

错误认识,在包装和价格上做文章,用华丽的包装和昂贵的价格来掩盖其低劣的产品质量,实际是金玉其外败絮其中。有许多保健食品与药品包装相似,与药品同名或者名称相似,混淆是非,鱼目混珠。

### 五防:促销陷阱

商家为牟取利益最大化,不断翻新花样促销,有些企业利用咨询义诊、健康讲座、免费试用、上门推销等方式,诱使消费者购买自己并不需要的保健产品。有的老年消费者对直销人员、亲朋好友的介绍,偏听偏信,盲目跟风。

## “老来俏”

昨日上午,安徽省第三届老年人运动会在和县县华源物流园隆重开幕。据介绍,安徽省老年人运动会自2003年开始举办以来,历经两届,比赛地全部设在合肥,在县城举办尚属首次。参加本届运动会的老人来自全省16个省辖市及省直单位共24个代表队,近千名运动员将在乒乓球、气排球、门球、柔力球、健身球、太极拳、健身秧歌、中国象棋、围棋、桥牌等10个项目进行激烈角逐。

巩彬 记者 杨文艺 宁大龙 文/图



## 中央媒体看安徽

### 安徽实施“水利安徽”战略 兴水富民促民生

据中央人民广播电台《新闻和报纸摘要》10月25日报道 长江、淮河穿境而过的安徽省将投资1000多亿元实施“水利安徽”战略,提高水利对民生的保障。

农田水利基础设施不断改善,农业防御自然灾害能力不断增强。近五年,仅安徽省7个大型灌区粮食年生产能力就提高约41.5万吨,年农业总产值增加近60亿元。“十二五”期间,安徽水利规划总投资约1210亿元,确保防洪、供水、粮食和生态安全,解决2000万农村人口饮水安全问题。

安徽省委书记张宝顺表示:“大力实施水利安徽战略,力争今后10年各级财政年均水利投入比2010年高出一倍,加快解决农村饮水安全问题。”

## 我省将“明察暗访”民办幼儿园校车

### 重点查处无证校车

星报讯(王华维 记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,该厅将于近期开展全省民办幼儿园校车安全专项大检查,重点查处无证校车。

据介绍,此次全省民办幼儿园校车安全专项大检查重点包括:校车驾驶人员的资格审查与聘用管理是否按照要求把关;是否落实日常管理“三个严禁”即严禁无

证(校车许可证、驾驶证、行驶证)车辆运送学生、严禁超载超速、严禁违规运营等;幼儿园租用的车辆是否来自有资质的营运公司,是否具有客运资格,是否与车主签订租赁合同和安全责任书;幼儿园园长与校车管理工作人员、校车驾驶人员、随车管理教师和学生家长是否层层签订安全责任书等。

此次大检查的时间从通知印发之日起至11月底结束。具体安排为:通知印发之日起至11月13日为自查自纠阶段,11月14日至11月底为全面检查阶段。省教育厅将于11月中下旬组织督查组,对各地民办幼儿园校车安全工作情况进行督查,采取现场抽查和暗访检查等方式,力求此次专项检查取得实效。

## “是救助,更是鼓励”

### 55名高校贫困学子获爱心款

星报讯(记者 赵莉) 昨日下午,2011年“安徽省希望工程建文助学联谊会”在合肥工业大学举行,我省55名高校贫困学子每人获得了2000元的爱心救助款。

“安徽省希望工程建文助学金”由全国青联委员、省青联副主席、合肥某企业董事长严建文先生于2005年个人出资设立,用于鼓励和帮助一定数量在皖重点高校的皖籍贫困大学生完成学业,至今已持续开展六年。“我自己也曾是一个贫困学生,也曾接受过助学金的帮助,我希望尽自己的微薄力量去帮助和鼓励更多的现阶段面临困难的优秀学子,最主要的是想传达一种不畏困难勇于奋斗的理念。”严建文感慨地说。

## 在希望的田野上,流光溢彩唱农村

### 第四届农民歌会吹响文化大发展大繁荣进军号角



大繁荣的进军号角。作为示范区“两翼”城市,滁州拥有东部的区位、中部的成本、西部的资源,已经进入厚积薄发、加速崛起的新阶段,已成为新一轮大开发大建设的热土。在这样的背景下,举办第四届中国农民歌会,对于滁州而言,意义重大,农民歌会已然成为滁州的一个文化品牌。

### 农民是歌会主体

农民歌会由文化部、农业部、安徽省人民政府连续四年在滁州主办,这是改革开放以来全国唯一一台国家级、专为9亿中国农民打造的文化盛宴。“唱农民、唱农村、农民唱、大家唱”,农民仍然是第四届农民歌会创作和参与的主体。除了各种涉农活动项目外,歌会开幕式演出中,邀请了更多的农民歌手唱农民、唱农村,邀请有代表性的农业科技专家、援藏干部、

农村文化工作者等登台,使“农味”更浓。

和前三届相比,本届歌会更像是一个完美的总结。第四届农民歌会开幕式总导演姜钢这样概括:“第一届宏大、第二届精美、第三届独特,而第四届则兼收并蓄概而有之,更加精美丰富。”

### 明星与草根同台

本届农民歌会,因为有许多明星,如才旦卓玛、郁钧剑、张也、张燕、旭日阳刚的加盟,而吸引了更多的观众前来观看开幕式,近距离与明星接触。当然,农民歌会内容的丰富不仅体现在开幕式上,滁州国际农机展览、“三农”高端峰会、全国农民书画摄影展、歌舞邀请赛等等,并且把演出分会场搬到了田间地头小岗村,以生动而丰富的内容真实展示了农村新貌和新时期农民的风采。

## 妯娌假扮尼姑“化缘”

### 有人就变卖卡片,无人就行窃

星报讯(操和分 记者 李世宏) 妯娌二人假扮尼姑四处“化缘”,一旦遇到家中无人时便入室盗窃。昨日,这两名“尼姑”被户主和群众逮个正着。

昨日9时许,六安杭埠派出所接110报警:杭埠镇杭埠街道方某家发现两名小偷。经查证:当日上午,嫌疑人朱某和同伴王某假扮成尼姑,来到辖区方某家,看到大门敞开无人,闯入行窃,被女主人发现。

经进一步核实,两名嫌疑人朱某、王某均系枞阳人,为妯娌关系。近年来,两人多次假扮成尼姑结伴到全省各地以卖菩萨卡片为由,到处“化缘”。有人在家时就变卖卡片,无人时进屋假装拜菩萨趁机行窃。目前,两名嫌疑人已被拘留。

星报讯(记者 孙婷) 从首届“希望的田野”,到第二届“小康大道”,第三届“幸福之歌”,再到本届“希望的田野”永久定名,中国农民歌会以其浓郁的乡土风味,显示出独特的魅力和影响。对于滁州而言,这更是成为一张风光的名片,成为一个立足安徽、面向全国的文化艺术盛会。

### 歌会成滁州名片

今年也是“十二五”开局之年,刚刚闭幕的十七届六中全会,吹响了文化大发展